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A IV. Bűnözésföldrajzi Konferencia magyar és angol  

nyelvű absztraktjai 
 

 
Dr. Minkó-Miskovics Mariann Ph.D, LLM  

ügyvéd, független kutató 

A fegyveres rablás bírósági gyakorlatának területi megoszlása a 2012-es btk. hatályba 

lépése óta Magyarországon 

 

2013. július 1. napján lépett hatályba a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény, 

amely viszonylag sok változást hozott a büntetőjogi szabályozásban, ideértve az erőszakos 

vagyon elleni bűncselekmények között szereplő rablás bűncselekményének változásait is. A 

rablás bűncselekménye nagymértékben módosult, illetve annak minősítő körülményeként 

szereplő „fegyveresen” minősítés is megváltozott. 

A fegyveres rablás esetében ugyanakkor a 2012-es Büntető Törvénykönyv hatályba lépése óta 

nem került sor olyan átfogó elemzés vagy tanulmány készítésére, amely a körülbelül tíz éves 

bírósági gyakorlatot bűnözésföldrajzi szempontból dolgozná fel, tehát elemezné az ítélkezési 

gyakorlat során az eljáró bíróságok területére lebontott bűncselekményeit, ideértve az ahhoz 

kapcsolódó adatokat is.  

Jelen előadásom, illetve tanulmányom keretében részletesen bemutatom, hogy a 2012- es 

Büntető Törvénykönyv hatályba lépése óta hogyan alakult a fegyveres rablás 

bűncselekményének bírósági gyakorlata az eljáró bíróságok területi megoszlására fókuszálva 

és annak alapján elemezve az egyes kapcsolódó adatokat, így az elkövetés típusait (elkövetők 

száma, rendbeliség, egyéb elkövetett bűncselekmények, egyéb minősítő körülmények), az 

elkövetőkre vonatkozó egyes speciális körülményeket (alakzatok, nem, életkor, 

állampolgárság, végzettség, munkahely, büntetett előélet, visszaesés), illetve az eljáró 

bíróságokat (elsőfokon, másodfokon és harmadfokon eljáró bíróságok) és az ezekhez 

kapcsolódó egyes speciális körülményeket. 

 

Kulcsszavak: Fegyveres rablás, bírósági gyakorlat, területi megoszlás 
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Dr. Mátyás Szabolcs r. őrnagy Ph.D., egyetemi docens 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

A külföldi állampolgárok által elkövetett bűncselekmények térbeli jellemzői 

 

Hazánkban a külföldi állampolgárok által elkövetett bűncselekmények a kevésbé kutatott 

területek közé sorolhatók. Ez részben annak is tulajdonítható, hogy a statisztikai rendszer nem 

tesz különbséget „külföldi állampolgár” és „külföldi turista” között. Ennek következtében nem 

lehet elkülöníteni a hazánkban életvitelszerűen élő külföldi állampolgárt a Magyarországon 

turistaként tartózkodó külfölditől. A bűnügyi statisztikában szereplő adatok ezért nehezen 

értelmezhetők, sok esetben csak következtetni lehet arra vonatkozóan, hogy egy külföldi 

állampolgárságú bűnelkövető turista vagy éppen Magyarországon élő személy. Hasonló 

anomália figyelhető meg a sértettek esetében is.  

Ez a probléma nemcsak hazánkat, hanem az összes európai országot érinti, így más 

országokban sincs a turistákra vonatkozó bűnügyi jellegű adatszolgáltatás.  

A szerző kutatási kérdésként fogalmazta meg, hogy a hazánkban elkövetővé vált külföldi 

állampolgárok esetében megfigyelhetők-e területi különbségek az elkövetett 

bűncselekményekkel kapcsolatban. A kutatás során a szerző vármegyei bontásban és 

állampolgárságonként vizsgálja meg az egyes területi egységeket. Ez alapján megállapítható, 

hogy mely megyék a leginkább fertőzöttek, illetve mely országok állampolgárai követnek el 

leginkább bűncselekményeket. Elemzésre került továbbá a bűncselekményi struktúra is, 

amelyből látható az, hogy melyek a leggyakrabban elkövetett bűncselekmények. A statisztikai 

adatok az Ország Rendőr-főkapitányság Értékelő-elemző Főosztálya által kerültek átadásra.    

 

Kulcsszavak: bűnözésföldrajz, külföldi elkövetők, térbeliség, értékelő-elemző munka   

  

Dr. Németh Ágota r. alezredes, mesteroktató 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

A nők szexuális kizsákmányolása Európában 

 

Az emberkereskedelem korunk egyik kiemelkedően súlyos társadalmi problémája, azonban 

annak volumenéről nem állapíthatóak meg pontos adatok. Áldozatainak száma drasztikusan 

emelkedik az illegális bevándorlás növekedésével. Globális jelenség, nagyrészt a harmadik 

világ országaiból származó személyeket visznek fejlettebb országokba, ahol prostitúcióban, 
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vagy más területen dolgoztatják őket. A szexuális kizsákmányolás csak egy az 

emberkereskedelem számos formája közül, melyre nagy kereslet van napjainkban és vélhetően 

továbbra is létezni fog.  

A kizsákmányolás formáinak jelenléte országonként és kontinensenként változik. A külföldre 

vágyó nők elsősorban olyan országba szeretnének eljutni, amelyek pénzügyileg sokkal 

stabilabbak és gazdagabbak, mint a származási országuk.  

Az emberkereskedelem, valamint az ahhoz kapcsolódó prostitúciós bűncselekmények a 

szervezett bűnözői körök egyik legnagyobb bevételi forrását jelentik. Az emberkereskedelem 

nem csupán a pénzmosás alapbűncselekményének tekinthető, hanem a terrorizmus 

finanszírozásban is fontos szerepet kaphat. 

A tanulmány arra próbál választ adni, hogy az emberkereskedelem különféle formái és 

bevételei realizálódásának, és a pénzügyi áramlásának földrajzi elhelyezkedése hogyan alakul.  

 

Kulcsszavak: kizsákmányolás, bűncselekmény, térbeliség, emberkereskedelem  

 

   

Prof. Dr. Sallai János r. ezredes, tanszékvezető 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

Tankönyvek a rendőrtisztképzés hajnalán 

 

Senki nem születik rendőrnek. Írta a 20. század elején Réde(i)y Miklós, aki rendőrségi, 

rendészeti témájú könyveivel, cikkeivel nagyon sokat tett azért, hogy Magyarországon jól 

felkészült rendőrök teljesítsenek szolgálatot. Mint ahogy nagyon sok 19-20. századi rendészeti 

szakértelmiségi ragadott tollat, hogy a rendőrök, felügyelők, fogalmazók, detektívek 

oktatásához rendelkezésre álljon a szakirodalom. A rendészeti szaktanfolyamokhoz szükséges 

tankönyvek először a már kiadott rendőrségi témájú könyvekből, majd 1922 után a tanfolyam 

tanárai, jeles jogi és rendészeti tudósok által írt művekből kerültek ki, és álltak mind a 

szaktanfolyamok hallgatói, valamint a gyakorlati végrehajtók számára. Így az első tankönyvek 

között találhatjuk Dorning Henrik külföldi rendőrségekről írt könyvét, valamint Laky Imre 

rendőri közegek tankönyvét egyaránt. 

 

Kulcsszavak: rendészettörténet, bűnözésföldrajz, térbeliség, Dorning Henrik, Rhédey Miklós 
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Harman Enikő Ph.D. hallgató 

Debreceni Egyetem 

Fókuszban a biztonság a közúti ellenőrzés tükrében az Észak-alföldi régióban. 

 

A kutatómunka tárgya Hajdú-Bihar megye, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye illetve Jász-

Nagykun-Szolnok megye (továbbiakban Közlekedési Hatóság) által végzett közúti és telephelyi 

ellenőrzések során a közigazgatási bírsággal szankcionált szabályszegések vizsgálata. A 

fókuszban 2017-2021 között a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény (továbbiakban: 

Kkt.) 20.§ (1) a)-j) pontjaiba foglalt rendelkezések megsértésére irányuló szabályszegések 

helyezkednek el. A vizsgálati célcsoportok egyrészt a 7,5 tonna és e feletti közúti áruszállítási 

tevékenységet folytató össztömegű járművek üzembentartói és gépjárművezetői. 

Jelen tanulmány feltárja a közúti és telephelyi ellenőrzések eredményeit, azon belül is a 

közigazgatási bírsággal sújtott szabályszegések elkövetőinek honosságát és a szabályszegések 

típusait. 

 

Kulcsszavak: bűnözésföldrajz, közigazgatási földrajz, szabályszegés, bűnözés, közigazgatás. 

  

 

Dr. Nyitrai Endre Ph.D. adjunktus 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

Az IoT és az okos város kriminalisztikai nézőpontból és ennek bűnözésföldrajzi vetületei 

 

Napjainkban egyre nagyobb szerepet képvisel az Internet of Things (dolgok internete, 

továbbiakban: IoT), amelynek felhasználási köre elég széles körű, mivel átszövi az egész 

társadalmat, az okos városokat, a mezőgazdaságot, az ipart, a közlekedést, az oktatást, a 

közigazgatást, a bűnüldözést, illetve a bűncselekményt elkövető körök tevékenységét is.  

Az okos város nyújtotta alkalmazások használatával számos digitális adatot hagyhatunk 

magunk után. Ugyanígy az elkövetők is sok digitális nyomot hagyhatnak maguk után, amelyek 

a raszter, illetve az e-nyomozás keretében, mint egy kapcsolódási gócpont hatékonyan 

segíthetik a bűnüldöző szervek munkáját. Az okos város ökoszisztémájában megjelenő 

szolgáltatások olajának tekinthető a nemzeti adatvagyon, amely a digitális állampolgárság 

létrejöttében is domináns szerepet játszik. 
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A tudományos-technikai fejlődés és az okos várások megjelenése, valamint az IoT eszközök az 

új elkövetési módszerek kialakulására, valamint az elkövetők kapcsolattartási módjaira is 

hatással van. Az elkövetők és az események, cselekmények közötti látható és láthatatlan 

összefüggések, illetve a szétszórtan vagy különböző adathalmazokban található adatkataszterek 

elemzése és értékelése a hálózatkutatás eszköztárával valósítható meg. 

Az előadás keretében az okos város, az IoT, valamint a hálózatkutatás jelentősége kerül 

bemutatásra kriminalisztikai nézőpontból. 

 

Kulcsszavak: okos város, IoT, hálózatkutatás, adat, digitális nyom 

 

 

Dr. Sivadó Máté Ph.D. r. őrnagy, adjunktus 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

A drogfogyasztás trendjei Magyarországon 

 

Mindig érdekes kérdés, hogy a globalizált drogpiacon milyen nemzeti sajátosságok alakulnak 

ki a drogterjesztés és a drogfogyasztás tekintetében. A világ nagy részén ugyanazon drogok 

érhetőek el, általában az áruk is hasonló. Részben a kulturális sajátosságok döntik el, hogy egy 

társadalom melyik mellett teszi le a voksát. Melyikkel kapcsolatban vannak kedvező vagy 

kedvezőtlen tapasztalatai, esetleg melyik droggal kapcsolatban áll fenn széles körben függőség. 

A másik befolyásoló tényező a társadalmi megítélés. Ha egy drog vonatkozásában kedvező a 

többség megítélése, mint például Nyugat-Európában a kokain kapcsán, az a fogyasztás, ezáltal 

a terjesztés növekedését fogja okozni. Az utolsó, talán leglényegesebb körülmény az adatt 

társadalom anyagi helyzete. Amennyiben széles néptömegek tengődnek a létminimum alatt, 

katasztrofális szociokulturális közegben, az egyrészt megnöveli a drogok iránti igényt, másfelől 

a legolcsóbban hozzáférhető szerek elterjedését fogja okozni. Ezek a hatások érvényesülnek 

Magyarországon is, meghatározva a drogfogyasztás trendjeit.  

 

Kulcsszavak: bűnözésföldrajz, kábítószer, drog, drogfogyasztás 
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Dr. Vári Vince Ph.D, egyetemi docens 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

A büntetőeljárás napi kihívásai Magyarországon és annak kriminálgeográfiai vetülete 

 

A hazai büntetőeljárás problémáit a 2018. július 1. óta hatályos 2017. évi XC. büntetőeljárásról 

szóló törvény sem oldotta meg. Miközben a szabályozástól éppen az időszerűség javítását, az 

eljárások elhúzódásának radikális csökkenését várták, addig ebben a tekintetben érdemi 

változásról nem beszélhetünk. Hovatovább a törvény 5 éves jubileumához közeledve azzal kell 

szembesüljünk, hogy az ügyek hosszát érintően még hátrányosabb a helyzet mint korábban. 

Ennek legfőbb indoka a jogalkotó részérről a stratégiai szemlélet és a strukturális reformok 

elvégzéséhez szükséges bátorság hiánya volt. Ami döntően két jelentős területet érintően 

hiányzott. Az egyik a büntető igazságszolgáltatási hivatásnemek eredményességének 

egymástól való függése, avagy az alrendszerekre – nyomozó hatóság, ügyészség, bíróság - 

jellemző interdependencia hangsúlyosabb figyelembe vétele. Mindez legmarkánsabban az 

ügyészség és a nyomozó hatóság viszonyában idézett elő az eljárások időbeliségét rendkívül 

hátrányosan érintő változást, ami az átlagos nyomozási időkeret megnövekedését okozta. A 

másik kérdés már szorosabban kapcsolódik a bünözésföldrajzhoz. Ugyanis az egyes nyomozó 

hatósági hatásköri és illetékességi szabályokhoz a törvény sem nyúlt hozzá, ami tovább 

erősítette azokat a tendenciákat, amelyek már a korábbi éveket is jellemezték. Mégpedig az 

olyan eltérő bűnözési viszonyokkal rendelkező nyomozó hatóság relációjában, amelyek 

különböző bünözésföldrajzi vagy szociodemográfiai adottságokkal rendelkeznek, ilyenek 

jellemzően az ország keleti vagy nyugati részében, a városokban vagy a községekben, a 

fővárosi kerületekben vagy a fővárosi agglomerációban található városokban, esetleg a külső 

határral rendelkező városokban és a Schengeni határral vagy határral egyáltalán nem 

rendelkező városokban található nyomozó hatóságok. A jelentős eltérések okán, a centralizált, 

homogén elven működő bűnüldöző hatóságok erőforrás elosztása - humán és tárgyi egyaránt -  

nem adekvátan, a ténylegesen felmerülő feladatokhoz vannak igazítva, ebből kifolyólag az 

egyes nyomozó hatóságok eltérő munka és szervezeti feltételek mellett, ezáltal esélyekkel 

derítik fel az ország különböző területi egységeiben a bűncselekményeket, tulajdonképpen nem 

egyforma hatékonysággal látják el az alaptörvényben foglalt kötelességüket.  

Kulcsszavak: nyomozás, ügyészség, nyomozó hatáság, bűnüldözés, interdependencia 
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Dr. Erika, Gál police major 

University of Public Service, Hungary, Budapest 

The Police Café as a possible scientific research method 

 

The research seeks to verify the thesis that the Police Café technique, which is increasingly 

gaining ground in police practice, can also be used as a research method in the law enforcement. 

The theoretical framework is provided by international and domestic literature. The 

presentation summarizes the World Café, which started as an organizational development 

method in the United States of America, and its improved version, the Police Café, adapted for 

the Hungarian police. Expert, professional and scientific Cafés prove the axiom that every 

scientific result is worth as much as the community can benefit from it. The aim of the thesis is 

to prove that the use of the Police Café as a research tool belonging to the family of participatory 

action research methods can be particularly useful in law enforcement. To explore the research 

results, among the qualitative tools most closely related to the examined technique, the 

researcher chose to use the focus group, which was used among junior researchers and doctoral 

students. The conclusions of the empirical research discussed in the presentation clearly show 

that the existing methodological knowledge regarding the Police Café can be further developed 

for the investigation of scientific questions. However, it is definitely justified to strengthen the 

applicability in the scientific scene and to manage the method. 

 

Keywords: World Café, Police Café, law enforcement, research methods, Research Café 

 

 

Baurin Egor M. university student 

Financial University under the Government of the Russian Federation 

Slepko Galina E. PhD associate professor, 

Financial University under the Government of the Russian Federation 

On problems of family violence in the context of traditional family values 

 

As part of the study of criminal geography, such a problematic phenomenon as family violence 

is investigated from the point of view of its contradiction to Russian traditional family values. 

The relevance of the study is justified by the high rates of crimes related to domestic violence, 

along with the dissemination and popularization of the ideas of family protection and family 
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values in legislation and state policy. In such circumstances, in order to implement the state 

major reforms in the sphere of the family and family values protection, it is necessary to solve 

the problems of family violence. 

The family has always been a significant element that allows humanity and states to 

exist. Its importance, together with family values, is very great for various reasons and in 

different spheres. The socio-economic and demographic changes taking place today have 

significantly affected the institution of the family and negatively affected it, putting it at risk. 

Based on the latest available data from Rosstat, the number of marriages and divorces in Russia 

as of February 2023 was: marriages - 91,527; divorces - 99,130. Such a negative trend is 

observed in all regions of the country. In modern society, such a problem has arisen as a global 

family crisis, which is expressed, among other things, in family violence. However, recently, 

Russia has begun to actively develop the ideology of traditional family values. For its successful 

implementation, there is a need for: analysis of statistics on crimes related to domestic violence, 

including data on the traditional way of life of particular subjects of the Russian Federation and 

its correlation with the type of domestic violence; familiarization with modern legislation in 

this area at the federal and regional levels; development of measures to improve legislation and 

state policy on family violence in accordance with the level of economic development and 

socio-cultural structure of a particular region. 

The results of criminological research in the socio-comparative vision of modern family 

problems can be useful for the development of new provisions in legislation aimed at protecting 

family members from violent attacks, and state policy aimed at eliminating problems that 

provoke violence in families. 

 

 

Slepko Galina E. PhD assoiate professor 

Financial University under the Government of the Russian Federation 

Reshnyak Maria G. PhD asociate professor 

Moscow State Institute of International Relations (University) of the Ministry of Foreign 

Affairs of the Russian Federation (Odintsovo branch) 

Domestic violence: on the issue of public danger and counteraction measures 

 

The social life of any person begins with family and family relationships. The life and, frankly, 

happiness of not only the individual himself, but also the security and progressive development 
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of the society as a whole depend on how positive and humane the society itself as well as laws 

are, focused on the upbringing of a harmonious and comprehensively developed, mentally and 

emotionally stable personality. 

On the other hand, the socio-economic stability and well-being of society themselves have an 

impact on the family, as the main component of this society. And here the authors see a direct 

correlation: the more stable the economy of the state and the more comfortable the civil society 

are, the higher the confidence of citizens in their and their children's future is, the more 

opportunities for cultural and educational self-development and self-realization exist, and the 

lower the level of domestic violence is. 

If we are based on the level of economic development by region and the level of crimes on 

family and household grounds, we will see the following: with a decrease of poverty rate of the 

society, the level of domestic violence also decreased. As an example, we can look at the 

Samara region: the poverty rate of 2018 was 12.7% against 10.9% in 2022, while until 2019 the 

region remained in the top twenty regions with a high mortality rate of women from domestic 

violence. 

During the period of restrictions for the non-proliferation of COVID-19, on the contrary, the 

number of court sentences in cases related to the life and health harming between family 

members increased, namely in large cities in which self-isolation measures were more stringent 

(according to the Report "Domestic violence in the conditions of COVID-19 in Russia" 

(https://docs.yandex.ru). 

By the way, we suppose that the isolated application of both criminal law and family law 

sanctions for these acts are not enough. It is necessary to combine them with the strengthening 

of private law regulation, namely the introduction of restrictive measures for the offenders into 

family legislation. 

In view of the above, the authors see further measures to counter domestic violence as the result 

of a synergetic approach in terms of combining methods both of criminology and criminal law, 

and ones of family law and also socio-economic analysis and impact on these processes. 
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Dr. Orsolya Horváth Ph.D. 
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Exploring the relationship between 3D printed guns and crime geography 

 

The relationship between crime geography and the location of 3D-printed weapons is a complex 

and multidimensional topic with many research opportunities. This article explores the 

relationship between 3D printed guns and criminal geography. Using a mixed-methods 

approach, we analyze crime data from several countries including the United States, Australia, 

and Europe, where there have been documented cases of 3D printed guns being used in criminal 

activities. Research has shown that there is a positive relationship between firearm availability 

and firearm-related violence, including homicides, suicides, and accidents.  

Our hypothesis is that there is also a positive relationship between 3D printed guns and crime, 

with areas where these weapons are more readily available experiencing higher levels of gun-

related offenses. The analysis will also explore the factors that appear to be limitations to the 

study of the link between print weapons and crime.  

Our article highlights the need for ongoing research and monitoring of 3D printed guns, and 

underscores the importance of understanding the interplay between technology, crime, and 

geography in shaping our security landscape.  

 

keywords: 3D printed guns, firearms, criminal geography, law enforcement  

 

 

Dr. Endre Nyitrai Ph.D. assistant professor  

University of Public Service  

IoT and the smart city from a forensic perspective 

 

Nowadays, the Internet of Things (Internet of Things, hereinafter: IoT) plays an increasingly 

important role, the scope of which is quite broad, as it permeates the entire society, smart cities, 

agriculture, industry, transport, education, public administration, also the activities of law 

enforcement and criminal circles. 

By using the applications provided by the smart city, we can leave a lot of digital data behind. 

In the same way, the perpetrators can also leave many digital traces, which can effectively help 

the work of law enforcement agencies as a focal point in the framework of the raster and e-
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investigation. The national data asset can be considered the oil of the services appearing in the 

smart city ecosystem, which also plays a dominant role in the creation of digital citizenship. 

Scientific and technical development and the appearance of smart waits, as well as IoT devices, 

have an impact on the development of new methods of committing crimes, as well as the ways 

in which criminals communicate. The analysis and the evaluation of the visible and invisible 

connections between the perpetrators and the events and the actions, as well as the data 

cadastres found scattered or in different data sets, can be realized with the tools of network 

research. 

In the context of the lecture, the importance of the smart city, IoT, and network research will 

be presented from a forensic point of view. 

 

Keywords: smart city, IoT, network research, data, digital footprint 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


